
小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期① 大きい数のしくみ 

  組   番 名前  
 

    /10

 

１ 次の数字のいちばん左の「１」は何の位でしょう。（１点） 
  １０５５９７６人（富山県の人口 平成 29 年）            の位 

 

 

２ 数字で書きましょう。（２点） 

（１）七十一万六千九百五十五 

 

 

（２）１０００万を６こ、１００万を２こ、１万を５こ集めた数 

 

 

３ 次の□にあてはまる数を書きましょう。（３点） 

 
（１）７４００００００は１０００を         こ集めた数です。 

 

（２）５０００００は５万を         倍した数です。 

 

（３）３００００を１００でわった数は         です。 

  
４ 次の数直線で、アとイのめもりが表す数を書きましょう。（２点） 

    ９９００万         ア          １億 

                  

 
     ３６０００           イ         ３７０００ 

                    

 

５ ６８０００はどんな数ですか。□に当てはまる数を書きましょう。（２点） 

（１） ７００００より           小さい数 

  

（２） ８０００と              をあわせた数 

  

                    

                    

７１６９５５ 

百万 

６２０５００００ 

７４０００

１０ 

 ３００ 

９９５０万 

３６６００

 ２０００ 

 ６００００ 



小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期② かけ算の筆算１－（１） 

  組   番 名前  
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１ ２００×７の計算のしかたを考えましょう。（４点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題に答えましょう。 

（１）１こ２４円のおかしを３こ買いました。代金を求
もと

めるにはどんな式になりますか。 

(１点) 

 

 

 

 

（２）（１）の式の答えをもとめるのに、たけしくんは、以下のように考えました。□にあてはまる

数を書きましょう。                           (５点) 

 

 

十 一 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

          ２０ × ３         ４ × ３ 

 

 
２００は       の２こ分の数。   
 

２００×７は１００が、２×７＝    で、    こあるとい

うことだから、 

２００×７の答えは、        になる。 

２４×３ 

１００ 

１４

１４００ 

 

   ２４を２０と   に 

 分けて、 

 ２０ ×３=       

     ×３=      
あわせて    

４

７２ 

  

６０

４ １２
10 10 

10 10 

10 10 1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

１４ 



小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期③ かけ算の筆算１－（２） 

  組   番 名前  
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１ 次のかけ算を筆算でしましょう。（４点） 

 

（１）８２ × ４ 

 

     ８２ 

   ×  ４  

    ３２８  

 

 

 

 

 

 

（２）２５ × ３ 

 

     ２５ 

   ×  ３   

     ７５ 

 

 

 

 

 

 

（３）７８ × ６ 

 

     ７８   

   ×  ６  

    ４６８ 

 

 

 

 

 

 

（４）６７ × ９ 

 

     ６７ 

   ×  ９  

    ６０３ 

 

 

 

 

 

 

 

２ ７５８×６の筆算のしかたをまとめました。□にあてはまる数を書きましょう。（４点） 

７５８ 
×   ６ 

           ４８ ・・・       ×６ 
           ３０   ・・・       ×６ 

        ４２    ・・・       ×６ 

 
 

 

 

３ くふうして計算しましょう。(２点) 

（１）４２６×５×２＝４２６×（５×２） （２）１２５×４×６＝（１２５×４）×６ 

＝４２６×１０              ＝５００×６ 

＝４２６０                ＝３０００  

 

８ 

５０ 

７００ 

４５４８ 



４×３＝１２の１２は、４００×３＝１２００の 

意味だから、２は百の位の４の下に、１は千の位に

書かなければいけないのに、２が十の位に、１が百

の位に書いてあるところ。 

小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期④ かけ算の筆算１―（３） 

  組   番 名前  
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１ 次のかけ算を筆算でしましょう。（４点） 

 

(１) ２３８×６ 

     

    ２３８ 

  ×   ６  

   １４２８ 

 

 

 

(２) １２５ × ８ 

１２５   

×   ８   

１０００  

(３) ７１３ × ９ 

 

７１３ 

  ×   ９  

      ６４１７    

(４) ４６７ × ４ 

４６７   

×   ４   

１８６８   

 

２  次の筆算のまちがいを見つけ、どこがまちがっているのかをふきだしに書き、正しく計算し直

しましょう。（１点） 

         ４０２          

×   ３ 
                １２６  
           まちがっているところ(１点) 

 
 

 

 

 

３ １はこに８８円のおかしが６こ入っています。２はこ買うと代金はいくらになりますか。 

（２点） 

 式 

 

                               答え 

 

４ ２８５ｍL入りのジュースを４本買います。１本１０８円です。（２点） 

  

（１）代金はいくらですか。       答え 

            

（２）全部で何ｍLですか。        答え 

 

           

正しい計算へ
４０２    

×  ３       

     1 2 0 6 

   

８８×６×２ 

１０５６円 

４３２円 

１１４０ｍL 



１ 
─ 
４ 

小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑤ 大きい数のわり算、分数とわり算 

   組    番 名前  
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１ ８０まいの色紙を４人で同じ数ずつ分けます。（２点） 

（１）一人分は何まいになりますか。式を書きましょう。 

 

（２）（１）の式の計算のしかたを考えましょう。下の□にあてはまる数を書きましょう。 

 

                              ８÷４=２ 

 

                                                          ８０÷４= 

 

 

 

２ 次の問題
もんだい

に答えましょう。 

（１）８８まいの色紙を４人で同じ数ずつ分けます。一人分は何まいになりますか。式を書きましょ

う。（１点） 

               ８８まい 

              

    

 

    

        0            1               2             3              4(人) 

 

（２）上の問題の計算のしかたを考えましょう。(４点) 

                                              ８０÷４＝ 

  ８８                     ８÷４=          

                        ８             あわせて 

３ 計算しましょう。（２点） 

（１）３３÷３=           （３）８４÷２= 

 

４ もとの長さの  が３０ｃｍでした。もとの長さは何ｃｍですか。（１点） 

                  ｃｍ 

                 

    

    ３０ｃｍ 

８０÷４ 

２０ 

８８÷４ 

８０ 

２０ 

２ 

２２ 

１１ ４２ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

 

１０ 

□まい 

１２０ｃｍ 



小学校３年生 ＊単元確認テスト＊２学期⑥ 円と球 

組  番 名前 
  

   /10 

 

１ コンパスを使って、右のような形をかきました。 次の (1)､(2)､(3)の問
と

いに答えましょう。 

（３点） 

(1) アの点を何といいますか。 

円の中心 

(2) イの直線を何といいますか。 

半径 

(3) ウの直線を何といいますか。 

 

 

２ ボールのようなまるい形について、次の(1)､(2)の問いに答えましょう。  （２点） 

 

(1) このようなどこからみても円に見える形を何といいますか。 

球 

 

(2) この形を切った切り口（ア、イ、ウ）はどんな形ですか。 

円 

             

３ コンパスを使って、左のもようと同じ形を書きましょう。 （２点）  

(1)                       (2)             

         教 師 裁 量          教 師 裁 量  

                         

                        

                        

                        

                        

 

４ 右下のように、はこの中にボールがきっちりと入っています。次の(1)､(2)の問いに答えましょう。 

                                          （３点） 

(1) はこの高さをはかると１０㎝でした。はこのたての長さは何㎝になりますか。        

㎝  

(2) はこの横の長さは何㎝になりますか。 

式をつかってもとめましょう。                                 

 

式                                                         

                           
                   たて

 

答え        cm                            

直径 

ア 
ウ 

イ

１０ 

 

10   

cm 

横 

ア 

イ 

ウ

１０×３ 

３０ 



１ １ 

・ 

・ 

・ 

小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑦ 小数１ 

  組   番 名前  
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１ 次の□の中の数を整数と小数に分けて記号で書きましょう。（全正１点） 

 

 

 

        整数                  小数 

 

２ 水のかさだけ、色をぬりましょう。（２点） 

（１）１．６ Ｌ                  （２）０．８ Ｌ   

 

                                                         

 

 

 

３ （１）（２）は□にあてはまる数、（３）は不等号を書きましょう。（３点） 

 

（１）２Ｌと      Ｌで２．５Ｌ     （２）１２０㎝＝      ｍ 

 

（３）４       4.1  

 

４ 数直線のア、イのめもりが表す長さは、それぞれ何㎝ですか。（２点） 

                                                        （㎝） 

 

 

          ア                    イ 

     ア                   イ  

 

５ ０．５㎏のさらに、３．２㎏のバナナをのせて重
おも

さをはかりました。あわせて何㎏になります

か。(２点) 

  式 ０．５ ＋ ３．２  

 

 

 

答え ３．７ ㎏          

 ０ ５ 

＋ ３ ２ 

 ３ ７ 

ア ５   イ ４．８   ウ １０   エ ０．３   オ ７．５ 

 

ア、ウ イ、エ、オ 

 

０．５ 

 

１．２

２ 

 

   
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 ０ 

１ 

０ ０ 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 

筆算 

1 2 3 0 

０．８ｃｍ 

 

２．５ｃｍ 

 

＜ 

 



・

・

・

小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑧ 小数２ 

  組   番 名前  
 

  /10 

 

１ 計算しましょう。（６点） 

（１）０．４＋０．９ =              （２）１．５＋０．５ = 

 

（３）４＋０．６ =         （４）１．６－０．８ = 

 

（５）１－０．６ =           （６）            ９ 

                                                  

                                  

 

２ □にあてはまる数を書きましょう。（２点） 

 

（１）２.８は、０.１を      こ 集めた数です。 

 
 

（２）０.１を４３こ集めた数は       です。 

                    
 

 

３ 重
お も

さ１.８㎏のケースに、くだものを入れて重さをはかったら９.３㎏になりました。くだものの

重さは何㎏でしょう。(２点) 

   

  式  ９．３ － １．８ 

 

 

 

答え  ７．５㎏         

                           

 ９ ３ 

－ 
１ ８ 

 ７ ５ 

２ １．３ 

２８ 

０．８ ４．６ 

０．４ 

筆算 

－３．４ 

４．３ 

５．６ 



小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑨ 重さのたんいとはかり方 

  組   番 名前  
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１ 下の文に合う重さのたんいを   に書きましょう。（３点） 

（１）小学６年生の男子一人の体重          ４５ 

 

（２）１本２００ｇのバナナが１０本ある全体の重さ   ２ 

 

（３）算数の教科書１さつの重さ          １５０ 

 

２ 次の問題に答えましょう。(２点)  

 

（１）アのはかりは、何キログラムまではかることが     

  できますか。 

 

 

（２）はりがさしている重さを書きましょう。 

 

 

 

 

３ 次の重さを（ ）の中のたんいで表しましょう。（２点） 

（１）１㎏７５０ｇ（ｇ） 

 
（２）３０８０ｇ（㎏、ｇ）  

 

４ 次の問題に答えましょう。（全正１点） 

  ２５０ｇの入れものに魚を入れて重さをはかったら、 

１㎏２００ｇでした。魚の重さは何ｇでしょう。 

 

   

式                             答え 

 

５ （   ）にあてはまる数を書きましょう。（２点） 

（１）                  （２） 

      （ 1000 ）倍           （ 1000 ）倍 
 

 

㎏ 

㎏ 

ｇ 

１２００－２５０ ９５０ｇ 

４㎏ 

１㎏５００ｇ 

１７５０ｇ 

３㎏８０ｇ 

〈ア〉

１ｍｍ １ｍ １ｍL １L 



小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑩ 分数１ 

  組   番 名前  
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１ 下の数直線を見て答えましょう。（４点） 

 （１）ア、イにあてはまる分数を書きましょう。 

   ０                                    １ 

        

               ↑ 

              ア                                

 

 

 

 （２）
７

６
を表すめもりに↑を書きましょう。 

 

 （３） にあてはまる不等号を書きましょう。  １     
７

５
 

 

２ 計算をしましょう。（４点） 

 

 

（１）
９

４
 + 

９

３
 ＝       （２）

４

３
 + 

４

１
 ＝    

  

   （３）
８

５
 － 

８

３
 ＝       （４）１ － 

５

３
 ＝ 

 

３ オレンジジュースがパックに 
7

2
Ｌ あります。びんに 

7

3
Ｌあります。あわせて何Ｌになります

か。（２点） 

   

式 

 

 

答え 

 

   

↑

イ

 1 

１   

＞

 ＋       

 L 

 

 

 



小学校３年生＊単元確認テスト＊２学期⑪ 分数２ 

  組   番 名前  
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１ □にあてはまる数を書きましょう。（２点） 
               

9
5
 の 分母は     で、分子は     です。 

 

２ 水のかさは何 L ですか。（２点） 
（１）                    （２） 

  

  

 

 

 

３ □に当てはまる不等号を書きましょう。（２点） 
（１）                  （２） 

   
10
６

    ０.５     ０.３    
10

13
 

 
４ 次の長さを分数で答えましょう。（２点） 
 

 （１） 
5
1  ｍ の ４こ分の長さ 

 

（２） 
6
1  ｍ の ７こ分の長さ 

 

５ 
8
5

 ｍと 
8
3
ｍ では、どちらがどれだけ長いでしょうか。（２点） 

 

  

 式 

 

 

答え 

 

 

９ ５ 

 

 Ｌ 

> < 

Ｌ 

ｍ 

ｍ（ 1  ｍ） 

 －       

ｍの方が、 ｍ長い 

１L １L
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